

## 清华大学 1977 级入学 40 年相聚清华园

4月29日上午，党委书记陈旭与1977级校友们相聚主楼后厅，共同庆祝入学40年。副校长杨斌，校党委原书记方惠坚等出席活动。

陈旭对各位老学长返校参加校庆表示热烈欢迎。陈旭说，1977级是恢复高考后走进清华园的第一批大学生，并于1978年入校。在校期间，1977级发出的“从我做起、从现在做起”的时代强音，影响了整整一代人。在毕业之时，为母校留下了一块石阶镶嵌在主楼前第一组台阶的最上端，成为他们默默奉献、甘做铺垫的精神象征。

纪念大会现场，校友们设计了《七七赋》诗朗诵，《七七忆》校友回顾，《七七集》年级网上博物馆开通，《七七叙》山花烂漫老校友助学金公益活动、清华大学数字实景3D模型捐赠，《七七咏》集体大合唱等精彩环节。校友们自创诗词歌赋共叙情谊，

集智聚力为社会奉献爱心，发挥专业特长设计完成真实、全景、精确的清华园数字实景3D模型，助力母校智慧校园建设。

1977级校友、清华大学经济管理学院院长钱颖一作为校友代表发言。原校党委书记方惠坚回忆了40年前参加1977级招生工作的往事。杨斌分享了自己工作生活中与1977级校友建立的难忘情谊。十几位校友相约戴上五颜六色的头套，成为活动现场的一大惊喜。当由1977级校友填词作曲的《紫满天》音乐响起，校友们围着象征“辉煌时代”的灰色、黄色相接的围巾，起立合唱，将围巾和彩色头套高高抛起，互相拥抱，仿佛又找回了40年前的自己。

会前，他们在自己入学照片的签字板前留下名字。纪念会结束后，校友们纷纷合影留念。（高原）

## 1978 级同学入学 40 周年纪念大会举行

4月29日下午，清华大学1978级同学入学40周年纪念大会在主楼后厅举行。校党委书记陈旭、副校长杨斌出席大会。

陈旭在致辞中代表学校对1978级入学40周年的校友表示热烈欢迎，向40年来为祖国和母校发展倾心尽力、作出贡献的校友表示衷心感谢。陈旭简要介绍了学校40年来的改革发展变化。清华大学电子系教授、紫光集团党委书记李艳和主持会议并代表1978级校友发言，祝贺清华桃李满天下、祝福母校的明天更加美好。

纪念大会吸引了众多1978级校友积

极参与。金8班校友梁德兴在硅谷工作多年，此次他专程从美国飞回北京参会。清华大学继续教育学院原副院长孟至和表示，见到老同学十分亲切和高兴，也为国家和母校的发展成就里有自己的一份贡献而感到自豪。铸8班校友陈渝在回母校的列车上特意写了一篇文章《黑白照片中的彩色时光》，回忆在母校度过的美好时光，文章在1978级校友中产生了热烈反响。

最后，参会校领导和校友在主楼前亲切合影。

（张舒媛）